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Com a proteção de Deus e em nome do povo aracâjuano, às nove

horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Breno Garibalde (uNlÃo BRASIL), Cícero do sonto Morio

(PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSDI, Eduardo Limo

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nítinho)

(PSD), Linda Brasil (PSOL), iosé Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela

Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da

Loterica (PSC), Sârgento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca)

(PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores

Adeilson Soares dos Santos(BlNHo)(PMN), e Joaquim da

Ja nelinha(PROS), com justificativas.(dois). Lida a Ata da trigésima

primeira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restriçõe§.

ATA DA 32ê SESSÃO ORDINÁRIA

433 TEGISLATURA

DIA 3 DE MAIO DE 2022.
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Constam do Expediente Projeto de Lei número 46/2022 de autoria

do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, reconhece de

Utilidâde Públíca a Confederação Brasileira de Voleibol para

Deficientes- Moções números 60,6L/2027 de autoria da Vereadora

Emília Corrêa, 62/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron

Estrelas do Mar, 63 de autoria do Vereador Anderson de Tuca.

Ofício S/N de autoria da Fundecam, Balanço Anual dois mil e vinte

e um do Fundecam- Fundo Especial da Câmara Municipal de

Aracaju. lndicações números 998 a 7004/2022 de autoria do

Vereador Cícero do Santa Maria, 1005 a 1008, 7o12/2022 de

autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 1009 a LO77|7O22 de

autoria da Vereadora Sheyla Galba, 1"013 a 1015/2022 de autoria

da Vereadora Linda Brasil, 7016 a L022/2022 de autoria do

Vereador Joaquim da Janelinha, 1025 a 1038/2022 de autoria do

Vereador Ricardo Marques, 1039 a 7042/2022 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa. Ato contínuo, o Senhor Presidente

convidou todos a ouvirem o Hlno Nacional e informou a

realização da Tribuna Livre com a presença do Senhor Luiz Gustavo

tontes Figueredo Menezes, representante das Cooperativas e

Transporte Alternativo de Passageiros e Fretamento da Zona de

Expansão, e que convidou para usar a Tribuna, Luiz Gustavo

Fontes Figueiredo Menezes que, em seu discurso, falou que como

representante e advogado pedem que façam justiça, em uma

questão históríca que, há maís de vinte anos, o serviço de lotação

na Zona de Expansão tem sofrido perseguições, e os pais de
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famílias impedidos de trabalharem, e o sofrimento que os

motoristas passam e ainda assim eles continuam a exercer o

trabalho servindo à população aracajuana, e que muitas pessoas se

seryem desses serviços. Depois que os aplicativos surgiram, os

taxistas convencionais foram o que mais sofreram, porém o serviço

de lotação é a mãior solução, e que eles trabalharem sem a devida

regulamentação, há anos, tem estado em conflito, reclamam que

as gestões sempre prometem às categorias a regulamentação e

nada é feito, e que o conflito entre as cooperativas e os táxis

regulamentados estão unidos nesse ato. Trazer o fim desse

problema, e que os Vereadores têm a oportunidade única de

regulamentar e fazerem por meio de um projeto a diferença na

história desta Cidade, e trazer dignidade a essas categorias.

Concluiu, pedindo aos Vereadores que aprovem a regulamentação

legal para os profissionais terem dignidade, pois prestam um

excelente serviço à população. Foi interpelado pelos Vereadores

Pastor Diego, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Sheyla Galba,

Professora Ângela Melo, Emília Corrêa, Linda Brasil, Ricardo

Marques. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram dâ palavra os

Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar falou que em

Comemoração à pesquisa recente, cerca de quarenta e um

milhões de trabalhadores de carteira assinada e quarenta milhões

vivendo na informalidade, resultado da pandemia prejudicou e

muitas pessoas viviem dos benefícios do Governo Federal.

Destacou que. em nossa cidade existem milhares de pesssoas

desempregadas, traz esse tema com bastante tristeza e que os

Vereadores precisam ver como podem trãnsformar essa situação, e

mudar esa realidade. Em outro assunto, disse que, no inicio do

mandato dele cobrou a criação de um Cras para a Zona de
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Expansão porque os moradores precisam se deslocar para o

Conjunto Augusto Franco, e informou que, no próximo dia cinco,

haverá um caminhão intinerante para ajudar essas pessoas.

Finalizou, desejando uma boa Sessão a todos. Sheyla Galba falou

sobre sensibilidade, lembrando a situação da Paratleta Claudianca

que recebeu a diferença da premiação na Corrida de Aracaju por

ser deficiente, e mostrou um vídeo do Centro Raio de Sol que

trabalha com crianças deficientes, que a rua no local não tem

recapemento asfático, dificultando o acesso ao local. Concluiu,

pedíndo ao prefeito sensibilidade para resolver essa questão.

Alexsandro da Conceição (Soneca) após cumprimentar a todos

chamou a atenção dos jovens que vão fazer dezesseis anos para

tirar o título de eleitor e que amanhã se encerra o prazo, porque

terão o direito de escolher seu candidato a governador e

deputados estaduais e federais e assim exercer a cidadania

Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. lnscritos no Grande

Expediente, usaram da palavra os Vereadores, Eduardo Lima

ocupou a tribuna, mostrando uma foto onde o Ministerio Público

investiga casos de criança usadas por familiares para pedir esmolas

em Aracaju e que, amanhã, terá uma reunião com um promotor

para tratar sobre a criança e adolescente. Em outro assunto, fez o

registro de moradores do Bairro Jabutiana que as linhas de ônibus

não estão passando pelo Alok, Santa Lúcia, e fez um apelo ao

Superintendente Renato Teles para resolver com urgência essa

situação. Voltou a fazer um apelo à população para não jogar de

forma irregular, o descarte de lixo porque é maléfico à própria

população. Concluiu, falando sobre o aumento do desemprego e

lamentou que Aracaju não dê atrativos parâ que grandes empresas

venham se instalar em nosso Município, possibilitando empregos
1
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para nossa população. Foi aparteado pelo Vereador CÍcero do

Santa Maria. Emilia Corrêa parabenizou o pronunciamento do

Vereador Eduardo lima sobre a cãmpanha do Ministério Público

sobre as crianças, pedindo esmola nos sinais que ocorre há anos e

não houve providências das autoridades competentes. Em outro

assunto, falou das matanças de gatos no Parque da Sementeira,

lamentando que, a reforma do parque, não contemplou os

animais que ali estão. lnformou que as pessoas, as Ongs levam

alimentos para eles e, recentemente, aconteceu uma matança de

gatos queimados. Ressaltou que a Emurb está localizada no Parque

da Semeteira e tem que investigar para encontrar os responsáveis

por essa matança. Prestou em seguida solidariedade a todas as

Ongs que cuidam desses animais e fez um apelo para que a

população se ver uma ação dessas denuncíe. Em outro assunto,

apresentou vídeo de uma visita ao Novo Terminal do Mercado,

resaaltou a modernidade da infraestrutura, mas disse que os

usuários do transporte público continuam reclamando dos ônibus

sucateados, superlotados. Concluiu, dizendo que esses problemas

pontuais que envolvem a mobilidade urbana em Araca.ju vem de

décadas, com o mesmo grupo no poder e não vimos nenhum

avanço e que vai continuar cobrando a licitação do transporte

público porque não adianta um terminal moderno se os ônibus não

oferecem nenhum conforto. Foi aparteada pelas Vereadoras

Sheyla Galba, Linda Brasil, e pelo Vereador Breno Garibalde.

Fabiano Oliveira ,semana passada, esteve em Brasília e participou

das marchas dos legsilativos municipais representando este Poder

e lá também houve encontro dos prefeitos. Em outro assunto,

disse que, na caminhada dele, procura ser um eterno aprendiz,

lição aprendida com uma das maiores expressões da música
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popular brasileira, o saudodo Gonzaguinha. E, nessa toada, entre

as muitas Iições aprendidas e entre os multos mestres que

conviveu e convive, ressalta, neste momento, a lição passada pelo

amigo, dele melhor referência de homem público, digno e

comprometido com o desenvolvimento de Sergipe, o ex-

Governador Albano Franco. Concluiu, destacando o legado e

contribuições do Doutor Albano Franco para Sergipe e para o Brasil

como homem público e deixou registrado que Albano Franco

merece respeito, gratidão e solidariedade, problemas todos nós

temos. Conte com seus amigos, você os tem e muitos, pois, a sua

vida, foi e é um permanente canto à amizade. Foi aparteãdo pelo

Vereador Vinicius Porto. Fabio Meireles fez uma saudação às

taquígrafas deste Poder Legislativo pelo Dia do taquígrafo. Disse

em seguida que a palavra Taquigrafia, originada do grego, é

constituída de doís elementos: tachcys, que significa rápído, e

graphein, que significa escrever, escrita. A Taquigrafia é um termo

geral que define um sistema gráfico de sinais abreviados ou

simbólicos de escrita que permite melhorar a velocidade da escrita.

Desse modo, utilizando qualquer método taquigráfico é possível

registrar informações a uma velocidade mais elevada que a

descrita comum. Após outros comentários, concluiu, dizendo que o

taquígrafo é o profissional que registra para a posteridade palavras

que ficariam eternamene perdidas. Não se sabe, ao certo, quem é

o autor dessa frase, contudo é a que melhor responde o

questionamento e deixou o abraço carinhoso às servidoras

taquígrafas deste Poder, em nome do Chefe de Setor de

Taquigrafia, Marcius de Oliveira Fernandes. Foi aparteado pela

Vereadora Linda Brasil. Suspensa a Sessão por dez minutos.

Reaberta a Sessão, passou-se à
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ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores:
Anderson de Tuca (PDT), Breno Goribolde (UN\ÃO BRASIL), Cícero

do Sonta Morio (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo
tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira
(PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), loseníto Vitale de Jesus

(Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento
(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de

Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e

ausentes os Vereadores Adeilson Soares dos Santos(BINHOXPMN),

e Joaquim da Ja nelin ha(PROS), com justificativas(dois). Pauta de

hoje, três de maio de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis

números 779/202L de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos,

foi aprovado em Redação Final,56/2021 de autoria do Vereador
Rícardo Marques, foi disutido pelo Vereador Professor Bittencourt,
que foi aparteado pelos Vereadores Fábio Meireles e Vinicius
Porto. Discutiram o Verador Fábio Meireles e pelo autor que foi
aparteado pela Vereadora Emília Corrêa. Submetido à Votação
Nominal, Projeto de Lei número 56/202I do Vereador Ricardo

Marques foi rejeitado em segunda discussão com treze votos Não

dos Vereadores Anderson de Tuca, Cicero do Santa Maria, Doutor
Manuel Marcos, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, lsac, Paquito de

Todos, Professor Bittencourt, Ricardo Vasconcelos, Sávio Neto de
Vardo da Lotérica, Sargento Byron Estrelas do Mar e Vinicius Porto,
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e três votos Sim dos Vereadores Emília Corrêa, Ricardo Marques, e
Sheyla Galba, 27312027 de autoria do Vereador Professor
Bittencourt, submetido à votação, foi aprovado em terceíra
discussão, L65/2027 de autoria do Vereador Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho), submetido à votação, foi aprovado em segunda
discussão. Emenda número L/2022 do Vereador Eduardo Lima ao
Projeto de Lei 236/2OZL de autoria do Vereador Eduardo Llma,
recebeu parecer favorável do Relator da Comissão de Justiça e
Redação Vereador Anderson de Tuca, e Parecer contrário da

Relatora da Comissão de Cultura, com três votos contra o parecer

da relatora e dois a favor da relatora. Díscutiram a Emenda os

Vereadores Professor Bittencourt, Linda Brasil, e Pastor Diego que

foi aparteado pelo Vereador Anderson de Tuca. Discutiu
aProfessora Ângela Melo, que foi aparteada pela Vereadora Linda

Brasil. Discutiu Vereador Eduardo Lima que foi aparteado pelo

Vereador Cícero do Santa Maria. Discutiu o Vereador Doutor
Manuel Marcos. Discutiu o Vereador lsac. Submetida à Votação, a
Emenda foi aprovada, registrando dois votos contrários das

Vereadoras LÍnda Brasil e Professora Ângela Melo. Ato contínuo o
Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Anderson de

Tuca, informou que as emendas 2 e 7 /2072 de autoria da

Vereadora Linda Brasil estão prejudicadas. Recorreu a autora do

parecer da Comissão de Justiça e Redação as emendas números 2 e

7 /2022. Discutiram o Recurso a Vereadora Linda Brasil e o

Vereador Anderson de Tuca. Submetido à Votação Nominal o

Recurso foi rejeitado com doze votos Não dos Vereadores
Anderson de Tuca, Cicero do Santa Maria, Eduado Lima, Fabiano

Oliveira, Fábio Meireles, Paquito de Todos, Pastor Diego, Professor
Bittencourt, Ricardo Vasconcelos, Ricardo Marques, Alexsandro da

Conceição (Soneca, dois vois Sim das Vereadoras Linda Brasil e
Professora Ângela Melo, e dus abstenções dos Vereadores Breno
Garibalde e Sheyla Galba. Emenda número 312022 da Vereadora
Linda Brasil ao Projeto de Lei número 236/2027 do Vereador

ll
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Eduardo Lima, recebeu parecer do Relator da Comissão de Justiça e
Redação Vereador Anderson de Tuca, favorável da Comissão de
Educação Cultura e Esporte. Discutiu a autora. Submetida à

votação, a Emenda foi aprovada. Emenda número 4/2072 da
Vereadora Linda Brasil ao Projeto 236/2O2t do Vereador Eduardo
Lima, recebeu parecer favorável do Relator da Comissão de Jutiça e
Redação, Anderson de Tuca. Recebeu parecer favorável da

Comissão de Educação Cultura e Esporte do Relator Eduardo Lima.
Recebeu parecer favorável do Relator da Comissão de Saúde e
Assistência Social do Vereador lsac. Submetída à Votação, a

Emenda foí aprovada. Emenda número 5 /2022 recebeu parecer
contrário do Relator da Comissão de Justiça e Redação Vereador
Pastor Diego. Recorreu do parecer à autora. Discutiu o Recurso a
Vereadora Linda Brasil. Submetido à Votação o Recurso foi
rejeitado com treze votos Não dos Vereadores Anderson de Tuca,

Cicero do Santa Mari, Eduardo Lima, Fabiano Oliveira, Paquito de
Todoos, Pastor Diego, Professor Bittencourt, Ricardo Marques,
Ricardo Vasconcelos, Sávio Neto de Vardo da Lotérica e Alexsandro
da Conceição(SON ECA) quatro votos Sim dos Vereadores Breno
Garibalde, Linda Brasil, Professoras Ângela Meloe Sheyla Galba e

uma abstenção do Vereador lsac. Emenda número 6/2072 da
Vereadora Linda Brasil ao Projeto de Lei número 736/2027 do
Vereador Eduardo Lima, recebeu parecer favorável do Relator da
Comissão de Justiça e Redação Vereador Anderson de Tuca.
Recebeu parecer favorável do Relator da Comissão de Educação
Cultura e Esporte Vereador Eduardo Lima. Submetida à Votação foi
aprovada. Projeto de Lei número 236/2021 do Vereador Eduardo
Lima, discutiu a Vereadora Linda Brasil que foi aparteada pela
Vereadora Professora Ângela Melo. Discutiu o Vereador Professor
Bittencourt, que foi aparteado pelos Vereadores Pastor Diego, e

Fábio Meireles. Discutiu a Vereadora Emília Corrêa que foi
aparteada pelos Vereadores Cícero do Sânta Maria, lsac, e

Sargento Byron Estrelas do Mar. Submetido à Votação Nominal, o



f,ST,{DO DIi SIRGIPÍ:
cÂuÂRA !tt t\lctPÁl- Df, aR{CAJt

Projeto dê Lei número 23612021 do Vereador Eduardo Lima foi
aprovado em segunda discussão com dezesseis Votos Sim dos

Vereadores Breno Garibalde, Cicero do Santa Maria, Eduardo
Lima, Emília Corrêa, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, lsac, Paquito

de Todos, Pastor Diego, Professor Bittencourt, Ricardo Marques,
Ricardo Vasconcelos, Sheyla Galba, Alexsandro da

Conceição(SON ECA), Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento

Byron Estrelas do Mar e dois votos Não das Vereadoras Linda

Brasil e Professora Ângela Melo. Ato continuo o Senhor Presidente
propôs que a votação dos doze projetos da pauta ocorram votada

na Sessão de amanhã. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa

disse que há poucos Projetos sem nenhuma polêmica e seria bom

limpar a pauta. Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou em

votação para a pauta seja votada na sessão de amanhã, o que foi
aprovado. Pela Ordem, falaram os Vereadores Cicero e Professora

Ângela Melo E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor

Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental,

em quatro de maio de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada

a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, três de maio de dois mil e

vinte e dois.
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